

## 新聞稿

2018年3月4日

### 康華麗堡發現古炮彈

(檳城訊) 理科大學考古隊繼上個月 19 日在康華麗堡發現兩尊約有 200 年歷史的大炮後，於數日後的 26 日至 28 日間，在同樣的壕溝裏挖掘出數顆炮彈。

理大全球考古研究中心配合康華麗堡護城河修復工程所進行的考古挖掘，在上月挖出兩尊大炮後，日前再進一步發現數顆炮彈。其中一顆炮彈直徑約 10 厘米，而另外兩顆類似榴霰彈的炮彈，直徑則分別為 3 厘米及 6 厘米。這些炮彈是理大考古系研究生，包括 Noridayu Bakry, Nurulnatasha Azman 和 Suhana Yusof 在進行挖掘時發現的。

康華麗堡護城河修復工程是檳州政府的其中一項努力，工程獲得國家遺產局支持，並由喬治市保存及發展機構 (GTCDC) 執行，以還原康華麗堡的護城河與防禦牆面貌。此項工程也是檳州政府與 THINK CITY 以及阿迦汗文化信托基金會三方合作工程之一。

理大全球考古研究中心主任拿督莫達賽丁教授上月 19 日與團隊在挖掘城門時，意外發現兩尊約有 200 年歷史的大炮，他相信隨著這項發現，以和平護城堡壘聞名的康華麗堡，歷史很可能因大炮上刻著的英王喬治三世符號而改寫。

為了更好地進行研究，理大考古團隊準備轉移兩尊大炮。但考慮到其脆弱性以及各重達約 1.5 噸，為免大炮在轉移過程中受損壞，考古團隊正在草擬一個安全的方案。

一旦兩尊大炮成功轉移，理科大學將準備好完善的工作站以及存放地點，轉移工作預料於本月首周展開。

#### 媒體聯系：

Ms. Josephine Jalleh  
George Town World Heritage Incorporated  
T: 04-261 6606 / 017-446 5366  
E: josephine@gtwhi.com.my

Dr. Goh Hsiao Mei  
Centre for Global Archaeological Research,  
Universiti Sains Malaysia  
11800 Penang, Malaysia  
T : 04-653 4127  
E : hmgoh@usm.my